

Ο Bill Shorten ζητά την παραίτηση του Sam Dastyari μετά τις αποκαλύψεις για τις σχέσεις του με την Κίνα

Η υπουργός Εξωτερικών Julie Bishop είχε ζητήσει από τον γερουσιαστή των Εργατικών Sam Dastyari να παραιτηθεί από το Κοινοβούλιο ύστερα κι από τις νέες αποκαλύψεις σχετικά με τις σχέσεις του με την Κίνα, με τον Bill Shorten, νωρίς το πρωί της Πέμπτης, να τον απαλλάσσει από τα καθήκοντά του.

Το φως της δημοσιότητας είδε ένα βίντεο που δείχνει τον γερουσιαστή Dastyari να υπερασπίζεται διεξοδικά την κινεζική πολιτική στη Θάλασσα της Νότιας Κίνας, παραβιάζοντας την επίσημη πολιτική του κόμματος των Εργατικών.

Στο βίντεο φαίνεται ότι η υπεράσπιση της Κίνας εκ μέρους του Dastyari στα κινεζικά μέσα ενημέρωσης ήταν ισχυρότερη απ' ό,τι ισχυριζόταν ο ίδιος. Μιλώντας στις 17 Ιουνίου του 2016 δίπλα σε έναν πλούσιο Κινέζο επιχειρηματία και χορηγό των Εργατικών, ο γερουσιαστής Dastyari υποστήριξε την άρνηση της κινεζικής κυβέρνησης να συμμορφωθεί με τις αποφάσεις των διεθνών δικαστηρίων για τη Θάλασσα της Νότιας Κίνας, δηλώνοντας ότι: «Η ακεραιότητα των

κινεζικών συνόρων είναι θέμα της Κίνας».

Οι παρατηρήσεις του γερουσιαστή Dastyari κατά την ομοσπονδιακή προεκλογική εκστρατεία έρχονται σε πλήρη αντίθεση με αυτές που είχε κάνει ο συνάδελφός του εκπρόσωπος των Εργατικών και εκπρόσωπος της Βρετανίας Stephen Conroy μόλις μία ημέρα νωρίτερα.

Ο γερουσιαστής Dastyari εγκατέλειψε πέρυσι το μέτωπο των Εργατικών, εν μέρει επειδή τα κινεζικά μέσα ενημέρωσης έδειξαν ότι ερχόταν σε αντίθεση με την πολιτική του κόμματός του. Επίσης τότε είχε παραδεχτεί ότι ο Κινέζος επιχειρηματίας Huang Xiangmo του είχε καταβάλει νόμιμα ένα ποσό σε επιταγή - κάτι που έκανε την κ. Bishop να πει ότι ο γερουσιαστής Dastyari είχε χρηματιστεί από τον πλούσιο Κινέζο επιχειρηματία, συμπληρώνοντας ότι ο κ. Shorten πρέπει να τον αποβάλει από το πόστο του ως αναπληρωτή γερουσιαστή. Από την πλευρά του, ο κ. Dastyari δήλωσε στο ABC πως έχει ήδη παραδεχτεί ότι τα σχόλια που έκανε στην κινεζική συνδιάσκεψη των μέσων ενημέρωσης ήταν λανθασμένα

και δεν συνάδουν με την πολιτική των Εργατικών, ωστόσο, όπως είπε, έχει ήδη πληρώσει το τίμημα γι' αυτό το λάθος.

Το πρωί της Πέμπτης ο αρχηγός των Εργατικών Bill Shorten ζήτησε την παραίτηση του γερουσιαστή - ανώτερες πηγές στο Εργατικό Κόμμα ανησυχούν για τον ρόλο που διαδραματίζουν οι υπηρεσίες πληροφοριών και για το αν υπάρχει πολιτική παρέμβαση από τις υπηρεσίες ασφαλείας.

Την Τετάρτη, το Fairfax μετέδωσε ότι υπήρξε κι άλλη συνάντηση μεταξύ του γερουσιαστή Dastyari και του κ. Huang εβδομάδες αφού ο γερουσιαστής είχε εγκαταλείψει το σκιώδες υπουργείο. Σύμφωνα με το ρεπορ-

τάζ, ο κ. Dastyari προειδοποίησε τον επιχειρηματία ότι το τηλέφωνό του πιθανότατα είχε «παγιδευτεί» από τις υπηρεσίες πληροφοριών.

Ο γερουσιαστής Dastyari είπε αργότερα στο ABC ότι η τελευταία επαφή του με τον κ. Huang ήταν πριν από 14 μήνες και ότι από τότε δεν του είχε μιλήσει.

Όσον αφορά τον πρωθυπουργό, ο κ. Turnbull αμφισβήτησε την αφοσίωση του βουλευτή του Εργατικού Κόμματος στην Αυστραλία, ζητώντας να μάθει «σε ποια πλευρά βρίσκεται ο γερουσιαστής Dastyari» και χαρακτηρίζοντας τη συμπεριφορά του γερουσιαστή ως ένα σοβαρό θέμα που αφορά την εθνική ασφάλεια.

Θάλασσα της Νότιας Κίνας: Γιατί η Αυστραλία ανησυχεί για τις δραστηριότητες της Κίνας

Η Θάλασσα της Νότιας Κίνας απέχει περισσότερο από 6.000 χιλιόμετρα από την Καμπέρα, αλλά οι δραστηριότητες του Πεκίνου σε αυτή την αμφισβητούμενη υδάτινη περιοχή προκαλούν μεγάλο άγχος στους κόλπους της Άμυνας και στους διπλωματικούς κύκλους της Αυστραλίας.

Ουσιαστικά, πρόκειται για μια διαμάχη ανταγωνιστικών εδαφικών διεκδικήσεων, αλλά η Θάλασσα της Νότιας Κίνας έχει γίνει σύμβολο της ακάθεκτης γεωπολιτικής και οικονομικής ανόδου της Κίνας και της αλλαγής στον παγκόσμιο άξονα της εξουσίας.

Η Κίνα διεκδικεί κυριαρχία στο μεγαλύτερο τμήμα της Θάλασσας της Νότιας Κίνας αμφισβητώντας άμεσα τις εδαφικές διεκδικήσεις των γειτόνων της - των Φιλιππίνων, του Βιετνάμ, της Ταϊβάν και της Μαλαισίας.

Αυτές οι χώρες επιθυμούν όλες να εκμεταλλευτούν τα τεράστια αλιευτικά και πετρελαϊκά αποθέματα της περιοχής. Κινούμενη από οικονομικά και στρατηγικά κίνητρα, η Κίνα ισχυρίζεται ότι διατηρεί «αδιαμφισβήτητη κυριαρχία» πάνω σε μια περιοχή σχήματος U που περιλαμβάνει το μεγαλύτερο μέρος της Θάλασσας της Νότιας Κίνας και από το 2012 χρησιμοποιεί τη σημαντική ναυτική της δύναμη για να ασκεί έλεγχο σε αυτή την περιοχή.

Ταυτόχρονα, η Κίνα κατέσχεσε νησίδες και εγκατέστησε στρατιωτικές βάσεις σε τεχνητά νησιά που δημιουργήθηκαν με βυθοκόρηση 13 τετραγωνικών χιλιομέτρων. Αυτό σημαίνει ότι το Πεκίνο μπορεί τώρα να αναπτύξει πολεμικά αεροσκάφη και εκτοξευτές πυραύλων στα νησιά αυτά ανά πάσα στιγμή.

Υπάρχουν δύο λόγοι ανησυχίας που επικαλείται η αυστραλιανή κυβέρνηση - την «ελευθερία ναυσιπλοΐας» και την «παγκόσμια τάξη βασισμένη σε κανόνες». Η Θάλασσα της Νότιας Κίνας είναι μία από τις σημαντικότερες θαλάσσιες οδούς παγκοσμίως, στην οποία πραγματοποιούνται ετησίως εμπορικές συναλλαγές 3 έως 5 δισεκατομμυρίων δολαρίων (οι εκτιμήσεις ποικίλλουν) - συμπεριλαμβανομένων περισσότερων από το ήμισυ των εξαγωγών άνθρακα, σιδηρομεταλλεύματος και υδρογονάνθρακα φυσικού αερίου της Αυστραλίας. Έτσι, η Αυστραλία έχει μεγάλο ενδιαφέρον να διατηρήσει τη συγκεκριμένη εμπορική διαδρομή ανοικτή.

Η Αυστραλία, συνεπώς, βρίσκεται σε δύσκολη θέση - και οι ΗΠΑ είναι ο ισχυρότερος στρατιωτικός μας σύμμαχος, ενώ η Κίνα ο μεγαλύτερος εμπορικός μας εταίρος. Και οι δύο σχέσεις είναι κρίσιμες.

Ενώ ο κίνδυνος του πολέμου μεταξύ των ΗΠΑ και της Κίνας θεωρείται χαμηλός, αποτελεί πηγή σημαντικής έντασης, αφού η Αυστραλία δεν θέλει να δει τη Θάλασσα της Νότιας Κίνας στρατιωτικοποιημένη και τις διεθνείς εμπορικές διαδρομές να διακυβεύονται.

Δημόσια, η Αυστραλία έχει πάρει μια σχετικά ουδέτερη θέση, ζητώντας «ειρηνική επίλυση» των διαφορών. Όσον αφορά το μέτωπο της άμυνας, τα αεροσκάφη της RAAF πραγματοποιούν τακτικές επιθεωρήσεις και το αυστραλιανό ναυτικό πλέει μέσω των αμφισβητούμενων υδάτων, όλα στο όνομα της ελευθερίας της ναυσιπλοΐας.



MYTILENIAN BROTHERHOOD OF SYDNEY & NSW LTD

Η ΜΥΤΙΛΗΝΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΥΔΝΕΥ ΚΑΙ ΝΝΟ

διοργανώνει

ΕΚΔΡΟΜΗ στο ORANGE

Ελάτε να μαζέψουμε κεράσια

την Κυριακή 3 Δεκεμβρίου 2017

- Το λεωφορείο θα αναχωρήσει στις 6.00 το πρωί από το Μυτιλην σπίτι. Τιμή \$30 (λεωφορείο μόνο)
- Θα γευματίσουμε στο RSL της περ

Για κρατήσεις θέσεων τηλεφωνήστε:

Ιγνάτιος Καπετανέλλης 041

Ελένη Κουρούλη 959

Δήμητρα Ρουμेलιώτη 045

